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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 099 
 

FECHA:  JUNIO 24  DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días para Honorables Concejales,  para Walter Patiño y las personas que 
hacen parte del proyecto Emprendedores de Café. 
 
Por favor señor Secretario sírvase  leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos y para todas. 
 
El siguiente es el orden del día hoy junio 24 de 2017,  Siendo las 8 y 15  minutos de 
la mañana. 
 
1. INTERVENCIÓN DEL EMPRENDEDOR WALTER PATIÑO TEMA: 

PROYECTO CAFÉ  
2. COMUNICACIONES 
3. PROPOSICIONES   
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4. ASUNTOS VARIOS 
 

Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO         
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente              
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO             
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
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Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Ha sido aprobado señor Presidente y le comunico que ingresa a la plenaria Yulieth 
Lorena González Ospina 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
De nuevo darles la bienvenida a Walter y a su equipo de trabajo, bienvenidos al 
Recinto de la Democracia. 
 
Hoy Walter nos trae u tema, nos va a socializar el Proyecto de café. 
 
Bien pueda Walter, tiene usted la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Discúlpeme señor Presidente, expositor, anuncio la presencia del Honorable 
Concejal Basiliso Mosquera Álvarez. 
 
Bien pueda continúe. 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 099  del 24  de junio  de 2017 4 de 18 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WALTER PATIÑO CAFETERO 
EMPRENDEDOR 
 
Muy buenos días para todos. 
Para mí y representando mi familia cafetera, de la parte alta  de Porterito, es un 
orgullo estar acá en el Recinto con los Honorables Concejales, en donde es el 
epicentro del municipio de Bello mostrando lo que llamamos un proyecto familiar, 
quizás muchos lo conocen, ya lo han tomado, él tiene como nombre del Café, pero 
se va a llamar Bello Café para darle más resalte a lo que es  al municipio. 
 
El agradecimiento en nombre de mi familia es porque estos espacios no se ven 
todos los días, nosotros acá no venimos a pedir dinero, ni a pedir cosas, 
simplemente venimos a traer un proyecto, que si les pedimos encarecidamente que 
nos apoyen ¿Cómo crecemos nosotros y como crece la familia? Cuando ustedes 
empiezan a consumir un café y un café de buena calidad, ahí os volvemos 
competitivos y empezamos a darle más valor agregado a lo que estamos haciendo. 
 
Entonces hablando con don Octavio, yo le decía que la cultura del café nos está 
arropando tanto, es como una cultura Metro, ya ahora debemos de aprender a tomar 
café, el café que estamos tomando nosotros ahora pues no soy quien para hablar, 
si es bueno o es malo, lo juzgan ustedes, pero en Bello hay un café muy bueno; 
tenemos unos caficultores muy juiciosos en el tema, estamos sacando un café de 
muy buena calidad, de hecho se encuentra uno con gente de otra parte y dicen: ve 
¿Bello tiene café? Haberlo y uno dice: miren hacia las laderas, vean tapetes de café, 
café tecnificado. 
 
Con una ayuda de los señores de extensión de Federación hemos crecido, Bello 
tiene muy buen, café, ahorita el extensionista nos va explicar, tenemos u buen pie 
de café, tenemos muchos árboles de café, hay muchas familias cafeteras, estamos 
sacando lo que llaman el café gourmet. 
 
Bello está invadido de otras marcas de café de otra parte y adonde están los 
cafeteros de Bello, en donde estamos nosotros como  microempresarios. Entonces 
el tema de estar acá parado es ese que empiecen a mirar, a conocer que estamos 
haciendo, ojala algún día tengamos la fortuna que nos acompañen donde estamos 
haciendo el proceso y que empecemos a manejar por ejemplo ya de doble vía a 
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decir que acá en este recinto y en muchas partes están consumiendo el café de 
Bello, dándole un valor agregado a nuestro municipio. 
 
Eso básicamente es lo que yo vengo a proponerles, que no se olviden de estas 
familias, los hijos de nosotros se están viniendo para la ciudad, los campos se están 
quedando solos, nosotros ya de pronto mañana o pasado mañana estamos de 
salida, a quien  le vamos a dejar esto, a quien ¿Por qué? Como no estamos 
haciendo relevo, porque nosotros tomamos la determinación ¿de hacer esto? 
Porque el café tiene que ser un negocio, el café tiene que manejarse ya terminar 
proceso en parte, a ellos ¿les gusta que? La plata y entonces con esto da más plata 
y le damos más valor agregado a lo que estamos haciendo. 
 
Entonces como les decía anteriormente el objetivo es que distingan lo que estamos 
haciendo con nuestra familia, que queremos que ustedes empiecen a mostrar un 
café bueno, un café especial, un café de Bello y ojala aprenderlo a preparar porque 
ese es otro tema,  yo soy estudiante del SENA, me he capacitado para hacer esto, 
o sea es que acá no estamos porque me dio por venir a meter unos granos de café 
a esta bolsa y a decir hágale, no, yo le estoy hablando porque yo tengo causa allá, 
tenemos profesores que nos están apoyando, nos están perfilando nuestra tasa, 
nos están dando un poder para que nosotros podamos salir a ofrecer un buen 
producto. 
 
Eso es básicamente lo que les traía, ustedes en esta mesa aprueban o desaprueban 
muchas cosas, pero para mí es más importante que ustedes conozcan y 
verdaderamente ustedes saquen su propia conclusión, si lo que les estamos 
ofreciendo como producto es mejoro es más malo que lo están tomando, porque 
esto es de competencia y nos estamos preparando para tener una competencia 
sana y una competencia buena, no que es para decir que solamente lo vamos a 
comprar porque esa gente está más arriba o están muy jodidos, están muy pobres 
o porque verdaderamente es de Bello, no yo creo que tenemos que aprender a 
tomar café y esto es lo que  a nosotros nos han infundido en la institución, en el 
Sena, aprender a que la gente empiece a tomarse un buen café, ojala sin azúcar, 
bien preparado, un café de buena calidad, un café de origen, ojala sea de Bello 
porque en esto que estamos haciendo, nos están apoyando a nosotros, nosotros ya 
no vamos a tener que vender las tierras dejarlas tiradas porque esto no es viable 
para nosotros entonces básicamente lo que les decía. 
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Dios les pague en nombre de mi familia por haber abierto este espacio, vuelvo y les 
digo ojala no sea la última vez y que siempre haya, o sea que ya seamos como 
amigos para podernos seguir ayudando. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Walter, primero felicitarlo y decirles a los Honorables Concejales que muy 
bueno que apoyemos esta causa y ojala y muchas gracias por la invitación que nos 
hace y ojala podamos ir  no solo donde tiene toda la microempresa, sino a las 
cafeteras. 
 
Quedan abiertos lo micrófonos por si algún Honorable Concejal quiere intervenir. 
 
¿Ustedes van a intervenir? El comité. Entonces pongo en consideración la 
intervención del comité de cafeteros, porque no está en el orden del día. Que sea 
del mismo tema 
 
TIENE LA PALABRA HÉCTOR GUILLERMO ARANGO ACEVEDO ENCARGADO 
DE LA PARTE EDUCATIVA EN EL NORTE Y EL NORDESTE 
 
Muy buenos días para todos. Un Dios les pague de verdad por abrir este espacio 
para el comité de cafeteros para los caficultores del municipio de Bello, porque 
nosotros como institución sabemos de la  importancia del tiempo que ustedes tienen 
y que es escaso, entonces pues Dios les pague de verdad por esto. 
 
Un saludo muy especial de parte del comité departamental de  cafeteros de 
Antioquia, su director ejecutivo el doctor Álvaro Jaramillo Guzmán y voy hacer muy 
breve ¿Cuánto tiempo puedo tener? Entonces les voy hacer la presentación  de lo 
que es la Federación Nacional de Cafeteros en Antioquia, el comité departamental 
de cafeteros. 
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Entonces aquí tenemos el municipio de Bello y tenemos el comité  departamental 
de cafeteros, que son doce representantes 6 principales y 6 suplentes, cada pareja 
representado una circunscripción del departamento de Antioquia; entonces está la 
zona del suroeste lejano, suroeste medio, suroeste cercano, la zona del occidente, 
del oriente y del norte y nordeste. En el caso del norte y nordeste los representantes 
son: el doctor Darío Hernando Saldarriaga Maya del municipio de Angostura y Darío 
Serna Gil del municipio de Santo Domingo, ellos representan las 17  familias 
cafeteras que están en norte y nordeste de nuestro departamento cafetero, algo así 
como 30 municipios 24 municipio grandes y 6 municipios pequeños como Caracolí. 
Maceos, Cisneros y otros. 
 
Entonces a nivel departamental el comité departamental, a nivel municipal, 
entonces son también 12 representantes 6 suplentes en la parte superior con sus 
suplentes en la parte inferior. 
 
El comité Nacional de Cafeteros es de Copacabana y Bello, o sea que representan 
las familias de Copacabana y las familias cafeteras del municipio de Bello, entonces 
aquí podemos resaltar que el municipio de Bello al señor Fredy de Jesús Arias 
Tabares, el señor Giovanny Obdulio Restrepo Arboleda, Fredy de la Vereda Hato 
Viejo, Giovanny de la vereda Tierradentro, Eugenio Augusto Restrepo Arboleda 
también de la vereda Tierradentro, está el señor Delio de Jesús Barbaran Villa y le 
agradezco pues porque nos está acompañando hoy acá, también de la vereda 
Tierradentro y el señor Hernán Alonso Lopera Giraldo de la vereda Potrerito, ellos 
son los que representan todas las familias en esta zona y ellos son lo que aceptan 
propuestas de proyectos de la comunidad cafetera, la llevan al comité 
departamental, acuden a las Administraciones Municipales, en este caso la 
Administración de Bello a socializar proyectos,  manifestar la importancia que se 
invierta en estos y a procurar por la cofinanciación que es una política del Comité 
Departamental de Antioquia, que cuando se ejecuten proyectos que beneficien las  
comunidades cafeteras en los municipios estos debe entrar en cofinanciación. 
 
Entonces el municipio de Bello hoy cuenta con 156 familias cafeteras, 152 hectáreas 
en café, de las cuales 133 son productivas porque el resto están en proceso de  
renovación y son 166 fincas. 
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El promedio de área por caficultor en de 0,97 hectáreas o sea 9700 metros 
sembrados de café por caficultor, lo que quiere decir que son pequeños caficultores. 
 
Quiero resaltar aquí que el promedio de edad de la caficultura de Bello es 5.8 años, 
si entendemos que técnicamente la caficultura se define como envejecida y objeto 
de renovación, de reactivación y de refortalecimiento por encima de los 9 años, 
quiere decir esto entonces que la caficultura de Bello, como lo mencionaba Walter 
hace un momento, es una caficultura técnicamente manejada, tecnificada, por lo 
tanto una caficultura que supone rentabilidad para la familia cafetera. 
 
Y aquí también hay que resaltar que el 90% de la caficultura en Bello es resistente 
a la roya, o sea está sembrada en variedades, promovidas, manejadas por la 
Federación Nacional Cafeteros  como la variedad Colombia y la variedad castillo o 
sea que hay u 10%, alga si como 16 hectáreas que todavía son susceptibles de 
renovación, si multiplicamos esas hectáreas por las 5328 plantas que tiene cada 
hectárea , entonces estamos diciendo que hay cerca de 100.000 árboles que son 
susceptibles de programas de mejoramiento en el municipio de Bello en este 
momento. 
 
No me quiero alargar más con la presentación, pero si les quiero dejar esta 
inquietud, cuando el comité nacional de cafeteros le propone proyectos a la 
Administración Municipal, l hace directamente hacia el Alcalde o a quien el Alcalde 
haya definido como puente entre los caficultores y él, el Alcalde o la Administración 
Municipal, pero es de suma importancia y nosotros así lo reconocemos como 
institución, por el respeto que ustedes tienen como Honorable Concejo que 
conozcan esto y que conozcan que en el último tiempo, en los últimos dos años no 
se han logrado adelantar proyectos que beneficien las comunidades cafeteras de 
Bello proyectos productivos como siembra de café, renovación de café, siembra de 
productos de pancoger, mejoramiento de la infraestructura para el beneficio del 
secado, estos proyectos no se han adelantado y mucho menos proyectos que tienen 
que ver con el desarrollo  social, como proyectos de: infraestructura, proyectos de 
mejoramiento de caminos, intervención en acueductos o la construcción de 
acueductos, intervención en manejos de aguas residuales o residuos sólidos, es 
decir no se ha logrado hacer nada y queremos muy respetuosamente y 
amablemente solicitarles que cuando conozcan alguna solicitud de estos 
caficultores que son los integrantes de las familias que le hagan fuercecita hombre, 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 099  del 24  de junio  de 2017 9 de 18 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

esas platicas que se solicitan en cofinanciación son platicas muy poquitas, disculpen 
pues el termino del diminutivo, pero realmente son recursos nuevos muy pocos para 
beneficiar a tantas familias, estamos hablando por ejemplo que la construcción de 
20 marquesinas  vale alrededor de 40 millones de pesos y a la Administración le 
solicita algo así como el 30 o 33%  para poder llevar a cabo la ejecución, el resto lo 
asumen los caficultores y el comité departamental de cafeteros por citar pues uno 
de los ejemplos. Entonces son recursos muy pocos como para que el municipio de 
Bello, que es el segundo municipio en importancia en nuestro departamento no 
acompañe a los caficultores en ese proyectos. 
 
Muchas gracias por el tiempo. 
 
Discúlpenme Héctor Guillermo Arango Acevedo, yo soy el encargado de la parte 
educativa en el norte y el nordeste de nuestro departamento extensionista.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted por la exposición. 
 
¿Alguien de los invitados va intervenir? 
 
¿Algún Honorable Concejal tiene alguna pregunta? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ROBERTO DE JESÚS CASTAÑO CADAVID 
REPRESENTANTE DE LOS CAFICULTORES DE COPACABANA Y BELLO  
 
Mi nombre es Roberto de Jesús Castaño Cadavid, yo soy del municipio de 
Copacabana, pero soy representante de los caficultores de Copacabana y de Bello 
y en este momento soy vicepresidente en el comité, por aquí he estado en este 
Recinto, el año pasado me dieron acá dos espacios, fui muy bien atendido, 
desafortunadamente por tantas circunstancias de las Administraciones, por tatas 
cosas a veces se quiere hacer mucho y se hace poco, para volver con explicaciones 
de lo que ha pasado de las situaciones, porque los proyectos se presentaron, pero 
muchas dificultades, no tuvieron curso. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 099  del 24  de junio  de 2017 10 de 18 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Pues simplemente los quiero saludar, recordarles que por aquí he estado y estamos 
en la jugada, que sigamos pensando en que Bello no es urbano del todo, segunda 
ciudad del departamento, lo dice  nuestro dinamizador de extensionismo es una 
realidad y urbanísticamente es la segunda ciudad, pero seguimos teniendo área 
rural, Bello sigue siendo un municipio rural y hay que tener en cuenta tiene 
caficultura y Antioquia es un departamento representante de la caficultura de 
Colombia, pesa como caficultor Antioquia y Bello tiene también sus cositas que no 
sé si el Concejo debe estar bien enterado. 
 
En Bello tenemos Almacafé, es el filar de la Federación de Cafeteros que se encarga 
de la exportación, la principal exportadora de café de Colombia viene aquí a Bello, 
tenemos los hilos, Bello pesa como café comercialmente el hecho de tener acá los 
hilos de la Federación Nacional de Cafeteros, tener Almacafé donde llega el café de 
todo el país, llega el café de todas las cooperativas de  comercialización del café 
llegan a Bello, llegan a Almacafé y mueven el café, Bello sigue siendo cafetero, pero 
tiene su campo rural, entonces es bueno ponerle cuidado, de verdad que sí y una 
cosa de la que nos lamentamos, los cafeteros nos lamentamos y se lamentan los 
cafeteros de Bello y es hombre, es que el municipio, es que la Administración de 
Bello se olvida de los cafeteros, es que la Administración de Bello no va al campo, 
no ve lo que tiene el campo, o ve los cafeteros que tiene en el campo, no ve que 
hay campos con cafeteros, Bello tiene campo y hay otra cosita, no solo cafeteros, 
nosotros sabemos que Bello tiene una representación muy grande  en la zona 
lechera, como zona lechera hace parte de allá, que hasta no hace mucho yo 
pensaba es que eso era San Pedro, no, es Bello, Bello también es zona lechera, 
también es campo, tenemos campo, pero entonces simplemente de pronto como 
hacer esa invitacioncita que como Concejo que nos toca luchar por Bello, lo urbano 
que tiene sumamente importancia, pues quien va a decir qué no, donde está la 
mayor parte del pueblo, claro que sí, lo que más aporta financieramente, lo que más 
aporta como pago de impuestos, claro que sí; pero no nos olvidemos tampoco de la 
rural, lo rural e general y ojito con el cafetero. 
 
Muchísimas gracias y me perdonan. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias a Roberto. Tiene razón en sus palabras 
 
Se abren los micrófonos Honorables Concejales para el que quiera intervenir. 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan David. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Gracias Presidente, buen día para todos y todas. 
 
No quería intervenir, pero las últimas palabras suyas me hacen pensar en algo que  
yo he planteado acá  desde que de  otro lenguaje, pero que usted lo menciona muy 
concretamente y es el tema de la producción en lo rural que Bello ha descuidado 
ambos aludieron a eso, o sea que hace dos años ni siquiera una cuota mínima de 
cofinanciación para aportar al sector caficultor  eso es gravísimo, sobre todo por 
ejemplo si usted camina en Tierradentro que hay mucho café dañándose porque no 
hay como sacarlo, porque hay unas zonas donde no se ha organizado la vía para 
sacarlo, donde no hay ningún tipo de apoyo para poder tener en los tempos de 
cosecha una cadena de distribución adecuada y así yo creo que pasa con todo el 
sector agrícola y eso muestra lo que yo he dicho acá muchas veces que a Bello no 
le interesa la producción, sino solo la especulación con el suelo eso a lo que va  a 
llevar no es solo a la destrucción económica que ya lo está llevando y lo va  a seguir 
profundizando, si no a la destrucción incluso civilizatoria, ustedes dicen se está 
perdiendo la tradición cultural, los jóvenes ya no quieren estar en lo rural, además 
de eso la identidad se va perdiendo y sin hablar de lo medio ambiental pues, un 
montón de elementos que se van perdiendo  por capricho de proyecto de desarrollo 
que es insustentable y que ha mostrado que es fracasado, entonces yo creo que 
estas palabras que vienen desde la propia pracsis de la producción de ustedes que 
están cotidianamente en el ejercicio, tiene que sonarnos a todos para que en los 
escenarios que tenemos de influencia con la Administración o  lo que se viene, los 
proyectos de desarrollo que cada uno de ustedes va a impulsar en el ejercicio 
político en Bello tienen que tener más en cuenta esos  elementos, o sea como es 
que Bello va a crecer sustentativamente  y cómo va a generar las condiciones para 
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que la vida se mantenga con índices con niveles de dignidad y sobre todo también 
metiendo la identidad y también manteniendo la tradición cultural porque en lo que 
se está convirtiendo acá Bello es un no lugar, en un lugar sin ningún tipo de historia, 
sin identidad y para colmo de males económicamente fracasado, o sea todos los 
males se juntan por capricho de modelos de desarrollo que no se analizan en el 
contexto particular. 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ   
 
Muchas gracias señor Presidente, muy buenos días para usted, para los 
compañeros Corporados, para los compañeros y amigos caficultores. 
 
Mi intervención es muy corta y quería también hacerles el llamado o la invitación  a 
que se acerquen a la oficina de desarrollo rural, si de pronto no lo han hecho, o de 
pronto no lo haya escuchado en su presentación, pero allí vienen desarrollándose 
muchos proyectos que tienen que ver con la agricultura y en especial el del café que 
es un temas más bien como especial y aprovechando incluso que es un negocio 
muy bueno porque el café está por encima, los precios son muy elevados para 
exportar mucho mejor, entonces quisiera que aprovechara la situación porque en 
estos momentos hay 48.000 millones de pesos en recursos en esta oficina para 
hacer intervenidos en el departamento de Antioquia, acérquense con un proyecto 
que de verdad que puede que salgan adelante y lo puedan también obviamente 
ejecutar en nuestro municipio, ya que por parte de la Administración como ustedes 
lo dicen han sido un poco olvidados, pero ese recursos podría ser muy beneficioso 
para ustedes. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
¿Algún otro Concejal? 
 
El Honorable Concejal Elberth Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted, a la Mesa Directiva, a 
todos los Honorables Concejales, funcionarios del Concejo, al doctor Nabor 
exconcejal del  municipio de Bello un saludo muy especial, a mis queridos amigos 
cafeteros bienvenidos al Recinto del Concejo. 
 
No, señor Presidente, es más como entregar unas palabras de reconocimiento a 
este excelente comité de cafeteros del municipio de Bello, la verdad tuve la 
oportunidad de socializar mucho su proyecto trabajado en la Alcaldía y 
lastimosamente los recursos son escasos para estas familias 156 cafeteros del 
municipio que lastimosamente no reciben los recursos ni los convenios necesarios 
para poder lograr esos objetivos tan importantes con estas familias de  la zona rural 
del municipio DE Bello, pero también señor Presidente quiero resaltar y 
manifestarles que nosotros desde el despacho al conocer este proyecto, a Walter 
Patiño le compramos el café durante casi 3 años y todas las personas que llegaba 
al despacho de la Alcaldía disfrutaban de ese café y yo creo que es algo que 
nosotros como Concejo y como Administración también debemos resaltar el 
producto bellanita, lastimosamente al terminar la Administración no se los volvieron 
a comprar y créame que 3 años consumiendo un café bellanita en un despacho de 
una Alcaldía es mucho el café que se consume y en el momento que Walter nos 
entregó el producto y que degustamos el producto se lo compramos por espacio de 
tres años y yo creo que es algo muy bueno que el café bellanita porque no, en la 
Administración Municipal, en las dependencias y es una forma de apoyar estas 
familias bellanitas cafeteras y bueno, en estos días tuve una conversación con 
Walter porque el Presidente del Conejo lo iba a invitar y lastimosamente no se volvió 
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a comprar  ese café, me imagino que compraran otra marca o algo pero yo quiero 
resaltar esto porque créanme 3 años consumiendo un café un despacho de una 
Alcaldía es mucho el café y es mucho lo que se apoya a estas familias y yo creo 
que de la oficina de desarrollo rural, debemos entregarles el apoyo necesario a 
todos ustedes para que cada día se tecnifiquen más y cada día las familias tengan 
una mejor actividad económica en la zona rural . 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Algún Honorable Concejal? 
 
Darle el agradecimiento al comité de cafeteros y tengan la plena seguridad que van 
a tener el acompañamiento del Concejo Municipal, porque sabemos que la parte 
rural es muy importante para nuestro municipio. 
 
Darles las gracias nuevamente y decirles que esta corporación está a la orden, el 
Recinto está a la orden para cuando ustedes lo quieran y por allá vamos a estar 
obviamente si nos invitan. 
 
Entonces démosles 5 minuticos para que se despidan y mientras Walter nos da la 
degustación. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WALTER PATIÑO CAFETERO 
EMPRENDEDOR 
 
Es dar los agradecimientos por el espacio que nos abrieron, pero rápidamente 
contarles la Federación de Cafeteros tiene un extensionista que atiende el municipio 
de Bello, atiende todo el valle de Aburra, el Comité Departamental de Cafeteros 
solo, sin necesidad de cofinanciación lleva a cabo proyectos y acompaña a jóvenes 
caficultores, proyectos que acompañan grupos funcionales que a través del tiempo 
van adelantando en procesos de capacitación y también apoya las siembra de café 
en el municipio, digamos que por no tener la cofinanciación del municipio no es que 
no se haga nada de parte de Federación o del comité, de pronto ahorita no fui un 
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poquito claro con el tema, sino que esos otros proyectos de los que yo le hablaba 
ahorita no se ejecutan si no hay cofinanciación, entonces ahí es donde estamos 
frenados, definitivamente Bello necesita la renovación anual o la siembra anual en 
renovación de 40 o 50.000 árboles eso requiere una inversión y como no está la 
cofinanciación no se puede llevar.   
 
Reitero entonces el agradecimiento pues por el espacio que nos han dado el día de 
hoy. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WALTER PATIÑO CAFETERO 
EMPRENDEDOR 
 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejal Estella. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA SUÁREZ 
CARO  
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial a todos los Concejales que están 
en el Recinto, a las personas que os acompañan, al Comité de Cafeteros de Bello. 
 
Yo si le quiero hacer una pregunta sobre a usted Walter, ustedes de pronto han 
abordado a una institución muy importante que se llama ACE, ellos estuvieron la 
semana pasada acá, nos expusieron un tema muy importante sobre todo para que 
ustedes puedan salir adelante y sobre todo con negocios internacionales sobre todo 
mostrando el café que ustedes están haciendo, entonces si sería muy bueno, les 
sugiero que ustedes aborden esta institución y yo me imagino que acá también la 
oficina de desarrollo y progreso también los va abordar entonces si es bueno que 
ustedes tengan ese acompañamiento y que los dirijan bien para que su café ya sea 
tipo exportación. 
 
Eso es todo Presidente, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Honorable Concejal. 
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Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
2. COMUNICACION  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Antes continuar señor Presidente le anuncio  asistencia de los siguientes 
Concejales: 
 
➢ José Rolando Serrano Jaramillo  
➢ Estella Suárez Caro 
➢ Luis Carlos Hernández Giraldo  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
3. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
 No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Alguna proposición de algún  Honorable Concejal? 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
4. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿En asuntos varios algún Honorable Concejal? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE  
VASQUEZ  
 
Comunico la no asistencia del Octavio Jiménez, Juan Camilo Callejas y Manuel 
Antonio Oquendo Giraldo y Yessica Arango. 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para el martes ocho de la 
mañana. 
 
Feliz puente para todos. 
 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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